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3) Caleolare la distanza di deposizione dei semi lungo la fila. per una coltura di mais. nella quale
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deve essere realizzato un investimento alla semina di 8 semi m™. con file distanti 0,70 m.

4) Calcolare il fabbisogno in kg di urea agricola (N 46 %) per concimare 30 ha di frumento duro
dopo un prato di erba medica (forza vecchia stimata 80 kg ha” di N). considerando che i
fabbisogno teorico di N per 1! frumento duro € stato stimato in 180 kg ha™'.

5) Stabilire il gquantitativo di una tformulazione commerciale di un erbicida che ha una
concentrazione di p.a. di 480 g L' necessario per diserbare 7 ha di girasole. considerando che

la dose di principio attive {(p.a.) da usare & pari a 150 gha'.

Quesiti a risposta muitipla

Un terreno prevalentemente argilloso rispetto a un terreno prevalentemente sabbioso presenta

1) maggiore tenacita se molto asciutto
2} stessa tenacita s¢ molto aseiufio

3) maggiore tenacita se molto bagnato
4} minore tenacita se molto asciulto

It desting dell azoto nel terreno ¢ il seguente:

1} non viene trattenuto in alcuna forma ionica

2} viene adsorbito dai-dolloidi minerali come NHy' ma non come NOy
3} viene trattenuto sempre dai colloidi del terrenc

4} viene adsorbito dai granelli di sabbia

["erpice a dischi ¢ uno strumento:

1} rovesciatore
2} rimescolatore
3} discissore
4) speciale
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41 Calcolare it fabbisogno in kg di nitrate ammonico (N 343 %) per concimare 135 ha di
pomodoro da industria in successione a una coltura di frumento {con imerramento deila paglia
trinciata che si stima immobilizzino 30 kg ha'' di N), considerande che il fabbisogno teorico
di N per 1l pomedoroe da industria nelle condizioni pedo-climatiche e colturali ¢ stato stimato
in 200 kg ha™’.

Stabilire il quantitativo di una formulazione commerciale di un erbicida che ha una
concentrazione di p.a. di 200 g kg™’ necessario per diserbare in post-emergenza 13 ha di
frumento, considerando che la dose di principio attivo (p.a.) da usare & pari a4 g ha™.

L
e

Quesiti a risposta multipla

Un terreno prevalentemente argilioso rispetto a un terreno prevalentemente sabbioso presenta
1) maggiore adesivita se molto amido
2} maggiore adesivita se molto asciutio
3) stessa adesivitd se molto umido
4y stessa adesivita se molto asciutio

[ concimi fostatici e potassici devono essere distribuiti
1} in copertura
2) conilavori preparatori
3) alla semina
4) subito dopo la semisia

| lavori complementari si ¢seguono:
1} dopo quelli preparatori
2} tra quelli preliminari ¢ quelli preparatori propriamente detti
3) dopo quelli consecutivi
4) subito prima della raccolia

Le sistemazioni idraulico-agrarie di collina servono g evitare:
1} riduzione det fabbisogni irrigui delle colture
2} il ristagno idrico
3y Verosione ’ ;
4) il dilavamento deghl elementi nuiritivi
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4) Calcolare il fabbisogno in kg di urea agricola (N 46%) per concimare 45 ha di orzo da granella.
dopo favino da granella (forza vecchia stimata 60 kg ha™ di N), Considerare che il fabbisogno
teorico di N per orzo & stato stimato in 125 kg ha™.

(1)
-~

Stabilire il quantitativo di una formulazione commerciale di un erbicida che ha una
concentrazione di p.a. di 960 g L' necessario per diserbare in pre-emergenza 6 ha di
pomodoro da industria. considerando che la dose di principio attivo {p.a.) da usare & pari a
1152 g ha™’,

Quesiti a risposta multipla

Un terreno prevalentemente argiiloso rispetto a un terreno prevalentemenie sabbioso presenta
1} minore capacita idrica di campo
2) maggtore capacita idrica di campo
3} minore contenuto di acgua al punto di appassimento
4} stesso contenuto di acqua al punto di appassimento

Quate caratteristiche deve avere la sostanza organica che interriamo per essere una buona ed
ctficiente fonte di humus:

i) alto contenuto in lignina e cetlulosa e basso rapporto C/N

2) alto contenuto in lignina ¢ cellulosa e alto rapporto /N

3} bassoe contenuto in lignina ¢ cellulosa e basso rapporto C/N

4) basso contenuto in lignina e cellulosa e alto rapporto C/N

Una corretta procedura di preparazione di un terreno argilloso pud prevedere nell ordine Puso
dei seguenti attrezzi:

1) aratro - erpice a dischi - estirpatore - chisel

2) estirpatore - ripper - aratro - erpice strighiatore — erpice a denti

3) aratro - estirpatore - erpice a dischi — erpice a denti

4) erpici a denti — erpice a dischi - estirpatore - rullo scanalato
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